



感受自然风光 体验农家风情

# 黄金周赤壁休闲游受青睐



本报讯 通讯员黄富清、龚文报道:“船主说得不错,花果山的桔子果真甜,快给我们拍一张!”10月2日,来自湖南临湘的彭女士一边品尝着陆水湖花果山的桔子,一边招呼着爱人和她儿子拍照留念。

彭女士说,今年5月份随朋友一起自驾游,曾去过赤壁葛仙山,还采摘了野樱桃,赤壁的美景给她留下了深刻的印象。此次国庆黄金周,她特地驾车带亲人前来赤壁休闲观光,感受生态旅游的乐趣。

随着休闲旅游、四季生态旅游基

础设施建设的日趋完善,特色乡村旅游产品的深度开发,旅游名镇名村和星级农家乐的建设,赤壁市旅游市场休闲度假、探亲访友的自驾旅游、家庭式和散客式自助游渐渐成为常态。特别是“十一”黄金周期间,各旅游景区、景点游人络绎不绝,郊野的休闲旅游、生态旅游更是异常火爆。乡村旅游自驾游车辆往来穿梭,村头田间垂钓者随处可见,山头采摘水果的游客欢声笑语,农家院内宾客满堂,人们在这里放松身心采摘蔬果,回归自然感受田野风光,体验农家万千风情。

今年以来,赤壁市旅游产业围绕“转型升级,绿色崛起”战略目标做文章,依托丰富的自然和人文资源,重点实施绿色生态文化旅游、四季休闲旅游、旅游市场深度开发与营销推

广、旅游服务要素建设、旅游公共服务体系建设五大工程,大力发展战略休闲养生、乡村旅游和生态旅游、区域间城乡休闲旅游,努力打造“华中休闲旅游基地”。赤壁市城郊及乡村“绿色”生态休闲度假,受到来自广州、武汉、长沙、荆州、九江等周边城市游客的青睐,呈现出持续发展、市场进一步扩大的良好势头。

该市以推进柳山湖镇“四化”协调发展和中国绿色生态产品展览交易基地建设为契机,结合休闲观光农业资源开发,积极扶持一批乡镇企业,开展创建省级工农业旅游示范点。对官塘驿镇葛仙山、赵李桥镇羊楼洞村、羊楼洞茶文化生态产业园、赤壁桑葚产业园、绿色果业园等农业观光园区加大了指导力度,根据不同

季节,结合假日经济,推出不同主题的旅游休闲项目。如在春季推出了葛仙山赏万亩野生樱花、余家桥乡水果基地看桃花和梨花、世外桃源—幽兰山赏油菜花等系列项目;在初夏推出了大罗湖科技园采摘草莓、官塘驿镇和车埠镇采摘桑葚、葛仙山采摘野生樱桃、黄盖湖采摘杨梅、余家桥乡采摘蓝莓和杨梅、柳山湖镇赏荷和采摘葡萄等系列采摘休闲旅游项目,市场反响热烈,深受自驾游群体追捧,进一步丰富了旅游产品多元化的供给,有力地推动了乡村休闲游发展。

据了解,国庆黄金周期间,赤壁市共接待国内外游客64.61万人次,同比增长18.5%;门票收入1121.2万元,同比增长18.4%;旅游总收入32962万元,同比增长18.4%。

## 为旅游转型叫好

○ 范琼英

近年来,随着人们生活水平的提高及思想观念的转变,生态旅游已成为新的时尚,越来越受到游客的青睐。

赤壁市旅游产业紧紧围绕“转型升级,绿色崛起”战略目标做文章,依托丰富的自然和人文资源,大力发展战略休闲养生、乡村旅游和生态旅游,努力打造“华中休闲旅游基地”。随着休闲旅游、四季生态旅游基础设施建设的日趋完善,特色乡村旅游产品的深度开发,一批星级镇村旅游区和星级农家乐的建成,为赤壁旅游市场带来了无限商机,产业呈现出持续发展的良好势头。

与都市生活的“灰色空间”相比,富有乡野情趣的“绿色之旅”更能使游客放松身心,消除疲劳,陶冶情操。“绿色旅游”符合时代潮流和大众口味,不仅可推动产业发展,同时可带动地方经济与文化的繁荣。



图为游客在陆水湖的水果乐园里采摘桔子。

通讯员 姚东旭 摄

## 国际旅游小姐游赤壁 助力古战场创建5A景区

本报讯 通讯员李瑞丰报道:9月28日,“国际旅游小姐菁英赛”颁奖晚会暨古战场景区“创建国家5A级旅游景区”启动仪式在三国赤壁古战场举行。

本次盛会以“绿色、时尚、浪漫、健康”为主题,进一步推广三国品牌形象,增强赤壁三国文化旅游的辐射

本报讯 通讯员余庆报道:9月29日,赤壁市东洲大道赤马港湿地公园正式开工建设,这是赤壁市着力构建山水园林宜居城市,提升城市形象品位的重要举措。

赤马港湿地公园是沿赤马港河道开发的重点工程之一,公园建址在东洲大道南侧与京广铁路相拥形成的狭长地带,总面积9.2万平方米,西起于陆水湖大道与东洲大道交汇路口,东止于赤马港河道与京广铁路交汇处,总长度1.7公里。公园建设根据河道两岸特定的地形环境条件,做到河景一体,水绿交融,交相辉映,完美融入到周边的自然环境中。

工程预计在明年下半年完工,建成后,将为市民提供休闲娱乐、生态观光的优良场所。

浙江的洪菲菲获得季军。佳丽们还进行了精彩的汉服秀及晚装表演。赤壁本土原汁原味的歌舞《千古赤壁》、《小乔煮茶》、《梦回赤壁》等节目,将赤壁厚重的三国文化和茶文化,通过艺术表演形式淋漓尽致地呈现出来。

据了解,三国赤壁古战场作为古代“以少胜多、以弱胜强”的七大战役中唯一尚存原貌的古战场遗址,目前是国家4A级旅游风景区、国家重点文物保护单位。此次赤壁古战场“创建国家5A级旅游景区”启动仪式成功举行,不仅是提高赤壁市旅游城市知名度的有力手段,更是城市面貌的一个新的转折点。

据佳丽们介绍,她们将通过各种

打造买全国卖全国商贸物流中心

## 赤壁康华物流园一期开工

本报讯 通讯员刘建锋、徐泰屏报道:9月27日,湖北省“十二五”重点物流建设项目——赤壁康华物流园一期工程在鞭炮声和施工机器的轰鸣声中正式开工建设,标志着赤壁首个功能齐全的物流园区建设正式拉开帷幕。

赤壁康华物流园由湖北康华生物集团有限公司投资建设,位于赤壁市

经济开发区赤马港工业园,总占地面积162亩,总建筑面积11万平方米,总投资约2亿元。项目规划建设集物流中心、仓储中心、快运配送中心、车辆调度中心、物流配套综合服务中心、电商大厦、物流公寓等功能区域,运用当前先进的现代物流技术和电子商务技术,搭建商贸物流、电子商务、物流金融、物流综合配套服务“四大平台”,是

赤壁市打造买全国卖全国商贸物流中心,以及辐射江西和湖南周边地区的大型综合性物流中心。

赤壁康华物流园按照现代化综合物流园区4A标准建设,整个项目分两期,一期项目将在2014年底建成。项目建成运营后,年货运总量200万吨,年交易额可达10亿元,可供2000余人就业。

## 4家工业项目落户赤壁

总投资近3亿元

本报讯 通讯员李烨报道:9月26日,赤壁市分别与武汉科亿华科技有限公司等4家企业签订合作协议,这标志着赤壁市可食性油墨项目、特种油墨及医疗包装项目、医疗设备及新型生物材料项目和卫生材料项目落户赤壁市。

据了解,武汉科亿华科技有限公司投资7500万元建设可食性油墨项目,可年产800吨可食性油墨,实现税收1000万元;湖北印科特种油墨有限公司投资1.1亿元建设特种油墨及医疗包装项目,年产值1亿元,年税收400万元以上;湖北东科新技术有限公司投资4000至6000万元建设医疗设备及新型生物材料项目,年产值5000万元,年税收400万元以上;大连大鑫卫生护理用品有限公司投资3000万元建设卫生材料项目,年产值4500万元,年税收200万元以上。

赤壁市将通过引进这些项目,进一步优化产业结构,提升经济实力,为赤壁市经济社会发展注入新的活力。

## 白俄罗斯驻京参赞 考察赤壁茶产业

本报讯 通讯员熊斌斌报道:9月28日,白俄罗斯驻京参赞谢纽塔·瓦季姆一行来赤壁市参观考察茶产业发展情况。

赤壁市作为我国绿茶故乡,茶叶的栽培与加工有着悠久的历史,羊楼洞茶场万亩茶园全国闻名,“川”字牌青砖茶更是畅销内蒙古、白俄罗斯、阿尔及利亚等地,从羊楼洞走出的青砖茶,在过去的300多年间一直为世界许多国家人民所喜爱。

谢纽塔·瓦季姆一行先后来到羊楼洞茶生态文化产业园、羊楼洞明清石板街,详细了解羊楼洞青砖茶的生产加工过程,探寻经营茶叶贸易的羊楼洞古街遗址。

在品尝了纯正的羊楼洞青砖茶后,谢纽塔·瓦季姆表示,回国后将大力宣传赤壁茶文化,把赤壁市良好的茶叶资源信息带回去,希望以后白俄罗斯能与赤壁市进一步加强合作,让更多的白俄罗斯人品尝赤壁青砖茶。

## 赤壁首部情感励志电影

### 《赤壁嗨皮》举行开机仪式

本报讯 通讯员星辰报道:9月30日,由赤壁市委宣传部、湖北康华生物集团联合出品,赤壁市广电局、文体新局、旅游局、团市委、湖北华景房地产业有限公司、湖北赤壁华传媒有限公司联合摄制的赤壁首部情感励志电影《赤壁嗨皮》举行开机仪式。

《赤壁嗨皮》是一部围绕都市青年创业爱情家庭展开的赤壁本土电影,故事讲述主人公周黑皮心怀建设家乡的梦想,在家庭、社会的双重压力下,坚持不

放弃,最终取得成就,为家乡建设做出贡献的故事。充分反映了赤壁的青年一代所蕴含的开放包容、坚韧执着、克难奋进、积极向上的“赤壁精神”,展现出赤壁人的正能量,更从多角度呈现了赤壁的发展与进步。

在开机仪式现场,通过公开选拔的《赤壁嗨皮》主要演员首次与大家一一见面,他们的气质形象和人物定位得到了到场观众的认可,该部电影将于2015年贺岁档推出。

赤壁英雄陈四平

## 东莞横沥勇斗劫匪

本报讯 通讯员星辰报道:10月6日,东莞日报头版做图片导引,二版大篇幅刊发了由该报记者程癸键、晏聴撰写的通讯《一对姐妹遭抢 两群众擒匪受伤》。文章详细介绍了两名群众英雄擒匪受伤的过程,其中一名群众英雄就是赤壁市人陈四平。

陈四平今年52岁,和妻子钱女士在东莞务工12年。当天,陈四平和妻子钱女士正在横沥镇广场上乘凉休息,听到姐妹俩的呼救后,陈四平立即扑上前去,将两名劫匪制服。

陈四平最终脱离了生命危险。

社会呼唤正义,时代需要英雄。陈四平勇斗劫匪的英雄事迹在赤壁被广为传颂,大家对他的壮举分外敬佩。

## 新店镇食用菌种植

### 开辟农民增收新渠道

本报讯 通讯员宋必龙、罗小民报道:9月29日,在新店镇的望夫山村兴农黑木耳产业园内,农户们正在忙着采摘成熟的木耳,现场一派繁忙的丰收景象。

新店镇地理位置得天独厚,昼夜温差大,适宜优质木耳的生长。镇党委、政府高度重视,大力引导扶助农民发展食用菌种植。

望夫山村2组村民李平华曾在浙江学习过木耳种植技术,2010年他回乡投资10万余元种植平菇、木耳,由于种植技术不过关,经济收入不理想。在了解到李平华的情况后,镇党委派人带他到随州市食用菌基地学习种植技术,并请武汉的专家到现场进行技术指导,同时还投入10多万元,帮助他购买种植机械和

“镇里帮助我们解决了土地、资金等方面的问题,还安装了喷灌系统等硬件设施,现在种植食用菌比以前种西红柿、黄瓜收入翻了几番,年收入能达到10多万元。”李平华说。

新店镇采取“合作社+基地+农户”的模式,发展食用菌种植。目前,望夫山村有40多户农户从事食用菌生产,每户农户年均增收5万多元。



为普及公路安全保护法律知识,增强群众爱路护路意识,近日,赤壁市路政部门开展交通法制宣传周活动,在赤壁市人民广场摆放宣传展板,发放宣传资料,设立法制宣传咨询台,向过往司机及市民宣传法律法规,优化路政执法环境。

通讯员 汪建芳 摄